

据新华社联合国3月2日电 联合国安理会2日一致通过决议,决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划,并呼吁恢复六方会谈。决议说,安理会谴责朝鲜无视安理会相关决议,于1月6日进行的核试验及2月7日使用弹道导弹技术从事发射活动。

为遏制朝鲜的核、导开发计划,决议出台一系列措施,包括要求各国禁止向朝鲜运送可能用于核、导计划的物品,收紧对朝鲜的武器禁运措施,冻结可能与核、导计划有关的金融资产等。决议强调,有关措施无意对朝鲜平民造成不利的人道主义后果或对在朝鲜开展援助活动的工作产生不利影响。

决议重申维护朝鲜半岛和整个东北亚的和平与稳定至关重要,表示安理会承诺以和平、外交和政治方式解决这一局势,欢迎安理会成员及其他国家为通过对话实现和平及全面解决朝鲜核问题提供便利,不采取任何可能加剧紧张的行动。决议重申对六方会谈的支持,呼吁恢复六方会谈,重申支持六方在2005年9月19日共同声明中阐述的承诺等。



这是3月2日在纽约联合国总部拍摄的安理会会议现场。 新华社发

快评

## 主要矛盾方美朝 应坐下来谈起来

联合国安理会2日就朝核问题通过决议,对朝鲜采取进一步制裁措施。这是朝鲜为其新的“核试”和“射星”行为所付出的必要代价,也是国际社会为维护核不扩散体系所采取的必然行动。毫无疑问,制裁有必要,但制裁是手段而非目的。安理会通过新决议意在遏阻朝鲜继续推进核导计划,实现半岛无核化才是最终目的。

探究朝核问题的由来与症结,不难发现,美朝双方才是朝核问题的主要矛盾方。面对当前朝鲜半岛紧张局面,一方面美国需要正视并承担自己应尽的责任,避免对半岛紧张局势推波助澜;另一方面朝鲜也要信守当初的承诺,放弃一切核武器及现有核计划,停止任何可能让半岛局势恶化的行动。我们敦促美朝双方坐下来,谈起来,解决彼此合理关切,最终实现大家都希望的目标。只有坚持走对话谈判的道路,才是有效解决朝核问题的关键所在;只有坚持走对话谈判的道路,才能使解决朝核问题的努力朝着符合各方利益的方向发展。

必须看到,中国为促成朝核谈判作出了不懈的外交努力,中国的重要作用有目共睹。中国一直积极促成,坚持半岛无核化,坚持半岛和平稳定,坚持通过对话解决问题。面对朝鲜“核试”“射星”引发的紧张局势,中国坚决反对半岛生战、生乱,积极斡旋,同包括美国在内的有关方面就相关问题保持密切沟通。

中国向国际社会提出的实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的思路,得到国际社会赞赏。这些都充分体现出中国作为负责任大国的担当。

据新华社

解读

## 中国为何投票赞成对朝新决议

首先,从全球层面讲,朝鲜多次违反联合国决议,危及核不扩散机制,损害了联合国安理会权威;从地区层面看,朝鲜违反了有关各方就“涉核”和“涉导”问题达成的多个多边或双边协议,威胁到朝鲜半岛和平,给东北亚局势带来变数。

有鉴于此,出于维护东北亚乃至世界和平的目的,中国支持联合国对朝鲜进行核试验和发射卫星作出必要和适当的反应,目的就是阻止朝鲜在开发核武的道路上越走越远。中国作为安理会常任理事国,对国际和平与安全承担着重要责任。复旦大学国际问题研究院朝鲜韩国研究中心主任郑继永表示,必须对朝鲜不断采

取导致军事紧张的行为作出适当的回应。

其次,中国投票赞成新决议,因为该决议着眼于遏阻朝鲜的核武器和导弹开发计划,并不针对朝鲜正常民生。郑继永指出,新决议指向的是朝鲜涉军行为,尤其是其中的“涉核”和“涉导”措施,重在预防。

同时,郑继永认为,有关国家不能借制裁之名,故意将朝鲜推向“崩溃”之类的预设场景。新决议是对朝鲜错误行为的回应,而不是要形成对朝鲜的新一轮围堵与封杀。有关方面更不能借机刺激朝鲜做出军事动作,导致更严重的对抗与冲突。

再者,中国投票赞成新决议,是为了

将朝核问题重新拉回对话谈判轨道。尽管半岛核问题症结不在中国,但中方一直本着客观公正的立场,与各方积极探索解决问题的可行途径。

中国反复强调,各方不能放弃复谈的努力,不能放弃对半岛和平稳定承担的责任。中方希望各方能重新回到谈判桌前,因为只有谈判,才是解决问题的唯一正确途径。本着公正客观的立场,中方已提出实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的思路。这一思路既明确无核化的大方向,又合理平衡地解决了各方合理关切,有利于实现朝鲜半岛的长期和平与稳定。

据新华社



中国世纪财富中心  
ZHONGGUO SHIJI FORTUNE CENTER

傲居济南CBD龙首,占据燕山立交交通枢纽,通达全城

坐拥30万㎡醇熟配套,纳藏亿万繁华

燕子山、燕翅山、鳌角山、千佛山群山环绕,满目苍翠

经典Art-Deco建筑,奢华大宅,为层峰领袖加冕

150 m<sup>2</sup> 燕山豪宅  
实景呈现 交房在即

购房即送最高 10万 装修基金

暖春特惠 限时抢购

0531 8819 6666

开发商:山东中润置业有限公司/规划设计:美国JY建筑规划设计事务所  
营销中心:二环东路与窑头路交界处东北角

本广告为售楼宣传资料,仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府有关部门正式批文所核准内容为准。



中国世纪财富中心官方微信

中国世纪财富中心官方微博